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Η Συνέ λέυση του Τμη ματος, σέ συνέ χέια της απο  31.1.2024 απο φασης της Συγκλη του του 
ΕΚΠΑ (Αρ. Πρωτ. 9833/02-02-24 (ΑΔΑ 6ΜΛΝ46ΨΖ2Ν-0ΚΘ), και σέ έφαρμογη  των 
διαλαμβανομέ νων σέ αυτη ν αποφασι ζέι: 
 
1. Τη διένέ ργέια των έξέτα σέων, των μαθημα των που αρχικω ς έι χαν προγραμματιστέι  το 
δια στημα απο  7.2 έ ως και 16.2.2024, συ μφωνα μέ το αναρτηθέ ν προ γραμμα έξέτα σέων 
χέιμέρινου  έξαμη νου ακ. έ τους 2023-24, μέ διαδικτυακα  μέ σα, συ μφωνα μέ τις οδηγι ές και 
τέχνικέ ς διέυκρινι σέις που παρέ χονται απο  τα αρμο δια ο ργανα του ΕΚΠΑ. 
2. Τη διένέ ργέια διαδικτυακω ν έξέτα σέων, σέ ο σα μαθη ματα οι έξέτα σέις δέν διένέργη θηκαν 
απο  την έ ναρξη της έξέταστικη ς πέριο δου έ ως και 6.2.2024, συ μφωνα μέ το αναρτηθέ ν 
προ γραμμα έξέτα σέων χέιμέρινου  έξαμη νου ακ. έ τους 2023-24. 
 
Πέραιτέ ρω, ως προς την ακολουθητέ α διαδικασι α, η Συνέ λέυση του Τμη ματος θέωρέι  ο τι η 
αξιοποι ηση της έκ του νο μου προβλέπο μένης δυνατο τητας διένέ ργέιας διαδικτυακω ν 
έξέτα σέων αποτέλέι  έ σχατη λυ ση ανα γκης, για ο σον χρο νο συνέχι ζονται οι καταλη ψέις και δέν 
διασφαλι ζέται η απρο σκοπτη συνέ χιση της ακαδημαι κη ς διαδικασι ας. Συγκέκριμέ να, δέ, 
διατυπω νέι έυ λογές έπιφυλα ξέις ως προς: 
1. Το έα ν οι καταλη ψέις συνιστου ν η  ο χι ανωτέ ρα βι α η  έ κτακτη συνθη κη, οι συνέ πέιές της 
οποι ας δέν θα μπορου σαν να αποτραπου ν μέ δια λογο και έιρηνικέ ς διαδικασι ές. Στην απο φαση 
της Συγκλη του του ΕΚΠΑ δέν διαλαμβα νέται σχέτικη  μνέι α, και τοι αυτο  αναφέ ρέται ως 
πρου πο θέση στην έκδοθέι σα έγκυ κλιο του Υπουργέι ου Παιδέι ας για την αξιοποι ηση της 
διαδικτυακη ς διαδικασι ας. 
2. Το έα ν υπα ρχουν έπαρκέι ς θέσμικέ ς έγγυη σέις για τη διαδικασι α των διαδικτυακω ν 
έξέτα σέων. Σχέτικω ς σημέιω νέται ο τι την πέρι οδο της πανδημι ας η προσφορα  διαδικτυακω ν 
μαθημα των και η διένέ ργέια διαδικτυακω ν έξέτα σέων προβλέπο ταν αναλυτικα  σέ υπουργικέ ς 
αποφα σέις και στις έξέιδικέυτικέ ς του των αποφα σέις της Συγκλη του του ΕΚΠΑ – συνθη κη η 
οποι α έ ως ση μέρα δέν καλυ πτέται. 
3. Το έα ν διασφαλι ζέται ι ση προσβασιμο τητα στην έξέταστικη  διαδικασι α για το συ νολο των 
φοιτητω ν, λαμβα νοντας ιδι ως υπο ψιν ο τι δέν έ χέι υπα ρξέι έπαρκη ς χρο νος ένημέ ρωσης και 
έξοικέι ωση ς τους μέ τις διαδικασι ές των διαδικτυακω ν έξέτα σέων. 
4. Το έα ν διασφαλι ζονται το κυ ρος και το αδια βλητο των έξέτα σέων μέ τη χρη ση ηλέκτρονικω ν 
μέ σων, δέδομέ νης της αδυναμι ας των διδασκο ντων να έλέ γξουν την προ σβαση των φοιτητω ν 
σέ ηλέκτρονικου ς πληροφοριακου ς πο ρους η  και σέ έφαρμογέ ς τέχνητη ς νοημοσυ νης στη 



δια ρκέια της έξέ τασης. Σχέτικω ς σημέιω νέται ο τι η έφαρμογη  μέθο δων αποτροπη ς της χρη σης 
τέ τοιων έργαλέι ων απο  τους έξέταζο μένους δέν έι ναι δυνατη  για το συ νολο των μαθημα των, 
π.χ. για τα γλωσσικα  μαθη ματα. Η μέτακυ λιση στους διδα σκοντές καθηγητέ ς της έυθυ νης 
διαχέι ρισης ένο ς δυνητικου  προβλη ματος, του οποι ου τις παραμέ τρους αντικέιμένικα  δέν 
μπορου ν να έλέ γξουν, έι ναι δέκτικη  βα σιμης κριτικη ς και δυ ναται να έγέι ρέι ουσιω δέις 
έπιφυλα ξέις ως προς το έα ν τηρου νται, υπο  τις παρου σές συνθη κές, και ριές προ νοιές του 
συνταγματικου  και του κοινου  δικαι ου που αφορου ν στην έλέυθέρι α και την ποιο τητα της 
ακαδημαι κη ς διαδικασι ας. 
 
Τέ λος, τα μέ λη της Συνέ λέυσης, υπογραμμι ζουν την προση λωση  τους στη διαφυ λαξη και 
ένι σχυση του δημοσι ου χαρακτη ρα της τριτοβα θμιας έκπαι δέυσης και δέσμέυ ονται να 
συμμέτα σχουν στον δια λογο για το μέ λλον του δημοσι ου πανέπιστημι ου, ο ταν θα γι νουν 
γνωστέ ς οι νομοθέτικέ ς ρυθμι σέις που θα πέριλαμβα νονται στο κέι μένο του προς ψη φιση 
νο μου. 


